

厦门市第二个闽侨智库高校研究中心正式成立

本报讯 11月3日,闽侨智库厦门理工学院研究中心成立仪式在厦门理工学院举行,这是继厦门大学之后,厦门市成立的第二个闽侨智库高校研究中心。福建省侨联党组成员、秘书长朱根娣,厦门市侨联党组书记、主席陈俊泳,厦门理工学院党委副书记李泽彦等出席本次活动。

朱根娣在讲话中表示,成立闽侨智库厦门理工学院研究中心是新时代发展之需,也是拓展侨联工作高效发展之钥,希望研究中心坚持为大局服务、为侨服务、为学校服务,针对行业领域存在的问题积极建言献策,同时制度化、规范化地开展工作,确保事业人才的双促进双丰收。

陈俊泳表示,成立闽侨智库高校研究中心,可以发挥高校“智囊团”“思想库”的优势和“顺风耳”“千里眼”的作用,有利于推进高校智力与党委、政府决策参考的路径转化。此次闽侨智库厦门理工学院研究中心成立,将为厦门市再添一个侨情专报高地,推动厦门市侨联系统侨情信息工作

新发展。
李泽彦表示,闽侨智库厦门理工学院研究中心的成立不仅能强化侨联工作与智库的功能,方便归侨侨眷参政议政、建言献策,促进学院与地方的产学研结合,还能进一步发挥地方侨联和高校的各自优势,实现资源共享合作共赢,为厦门经济建设贡献智慧和力量。

成立仪式上,福建省侨联、厦门市侨联和厦门理工学院侨联三家联合组建单位共同签订合作协议。仪式结束后,闽侨智库厦门理工学院研究中心与厦大研究中心举办座谈交流会,侨界专家学者交流经验,取长补短,相互促进。

厦门市工商联领导会见新加坡驻厦门总领事

本报讯 11月4日,厦门市委统战部副部长、市工商联(总商会)党组书记陈永东会见新加坡驻厦门总领事吴俊明。双方围绕新冠肺炎疫情常态化形势下,如何服务新加坡和厦门企业的商务往来、服务企业参与到“一带一路”建设及“金砖创新基地”建设等议

题进行了深入的探讨交流。
陈永东热情欢迎吴俊明一行的到来,他表示,厦门正认真贯彻落实中央和省市委关于发展数字经济、海洋经济、绿色经济等方面的重要决策部署,发挥多区叠加的优势,积极推进“金砖创新基地”建设。厦门市工商联希望与新

加坡驻厦总领事馆一起,为两地在经济、教育、科技等方面更广泛的交流合作热心牵线,搭建平台。
吴俊明表示,新加坡与厦门渊源深厚、交流密切,双方在金融、贸易、港口运营、教育以及医疗保健等领域长期良好合作,希望双方继续

加深往来,探讨在互联互通、数字经济和可持续发展等领域的进一步合作,期待与厦门市工商联择机共同举办两地企业对接会,务实推进两地企业间的交流合作。
市工商联秘书长叶正辉、新加坡驻厦总领事助理祁文参与座谈。

海沧区侨团兼合式党支部举行换届选举

本报讯 11月5日,海沧区侨团兼合式党支部委员会举行换届选举。会议选举产生新一届支部委员会,支部委员由颜汉忠、谢福坤、庄毅、李及兴、林建昌组成。颜汉忠当选为支部书记。
换届选举会议后还举办工作培训,由区侨联主席黄秋霞和区民政局李嘉燕进行侨团换届工作专项培训。(杨佩馨)

厦门市金联走访台资企业

本报讯 近日,厦门市金门同胞联谊会会长谢国勇、专职副会长陈可芳走访调研台资企业厦门台和电子有限公司。
谢国勇、陈可芳认真听取厦门台和电子有限公司成立以来的经营和发展情况,了解企业在产品研发、市场应用、发展规划等方面的情况,对企业从劳动密集型企业转型为技术密集型企业给予高度肯定。
谢国勇表示,台和电子是最早进驻厦门投资创业的台资企业之一,为厦门经济社会的发展作出了贡献,希望企业能把握发展机遇、加快转型升级,继续助力厦门经济特区的腾飞。
随后,谢国勇一行实地参观了企业自动化生产线。

陈嘉庚纪念馆入选“福建省中小学生研学实践教育基地”

本报讯 11月4日,福建省教育厅颁布了《福建省教育厅关于公布第二批福建省中小学生劳动教育实践基地名单和第四批福建省中小学生研学实践教育基地营地的通知》,陈嘉庚纪念馆入选第四批福建省中小学生研学实践教育基地。

近年来,陈嘉庚纪念馆以传播优秀传统文化、弘扬爱国爱乡精神为主题,以研学课程为载体,注重软、硬件建设,开展了一系列富有成效、具有特色的博物馆青少年教育工作。未来,陈嘉庚纪念馆将通过创新研学的内容和形式,更好地发挥纪念馆的社会教育职能。

迎北京冬奥 话健康养老——厦门市欧美同学会举办重阳节活动

本报讯 近日,厦门市欧美同学会组织老学长们前往同安三秀山举办“迎北京冬奥 话健康养老”重阳节活动,共有十余名老学长参加活动。
为在归国留学人员中积极宣传推介北京冬奥会,厦门市欧美同学会秘书处向老学长们介绍2022年北京冬奥会场馆、会徽、吉祥物等有关知识,并组织老学长们观看《你好,双奥之城》等北京冬奥会宣传片,进一步加深老学长们对北京冬奥会的认识与了解。大家围绕如何提高老年生活质量,为社会贡献余热等话题展开交流讨论。随后,老学长们还参观了三秀百草园和中草药观赏园,近距离地辨认学习中草药植物,了解中华传统中草药的属性、功效等知识,拓宽了视野,加深了对健康养老的认识。
接下来,市欧美同学会将继续本着为民服务的初心,增进老学长间的学习交流,进一步丰富老学长的生活,同时号召老学长们坚守“年老未敢忘忧国”的报国初心,发挥政治优势、经验优势、威望优势,昂扬精神、团结奋进、老有所为。

厦门市澳大利亚归侨联谊会召开换届大会

本报讯 据台海网报道 11月5日,厦门市澳大利亚归侨联谊会召开第二次会员代表大会,会上圆满完成了换届选举工作。黄添福当选为新一届理事会会长。
2016年12月17日,在市委统战部、市侨联和相关部门大力支持下,澳大利亚归侨联谊会应运而生。首届联谊会吸纳会员40多名,包括澳大利亚归侨、侨眷、侨属、新侨及留学回国人员。成立以来,厦门市澳大利亚归侨联谊会围绕市委、市政府和市侨联中心工作,发挥海内外联系广泛优势和新侨优

势,宣传厦门经济特区新形势、新面貌、新发展,参与引智引资,服务厦门经济社会快速发展。
黄添福表示,未来五年,联谊会将在促进海内外经贸合作和科技交流、努力为归侨侨眷兴办企事业和海外侨胞来华工作服务、引导侨资侨参与“一带一路”建设、服务国内企业走出去等方面发挥积极作用。此外,还将密切与澳洲侨胞、留学人员及其社团的联系,携手同心,把联谊会建设成为爱心之家、文教之家、奋进之家、有用之家。(钟炳祥)

以侨立校为侨服务 华侨大学擘画未来五年蓝图

本报讯 据中新社报道 “坚持以侨立校、为侨服务,不断提高办学质量和水平,是全体华大人共同的追求。”华侨大学党委书记徐西鹏于中国共产党华侨大学第六次党员代表大会上如是说。
11月5日至6日,华侨大学召开第六次党代会。国务院侨务办公室发来贺信,对华侨大学坚持以侨立校、

为侨服务,聚焦主责主业,为服务国家战略和区域经济社会发展作出的积极贡献表示肯定。
福建省常委周联清出席开幕式并表示,华侨大学在国家侨务工作和福建发展大局中具有重要地位和特殊作用,省委、省政府将一如既往地支持华侨大学改革发展。
会上,徐西鹏在工作报告中回顾总结了学校第五次

党代会以来的工作成效和经验,分析存在的问题和面临的形势,提出了学校未来五年的工作思路和目标任务。
在未来五年的蓝图中,华侨大学将构建特色鲜明、更高水平的侨校特色人才培养体系,着力提高境内外学生培养质量;突出侨校特色,着力推进中华文化海外传播;继续服务港澳繁荣稳定和两岸融合发展,助力“一带

一路”建设,不断提高高校社会贡献度和办学影响力等。
其中,华侨大学将继续整合学科优质资源,提升港澳台侨招生规模和层次,拓展民间交流渠道,创新方式讲好中国故事,提高海外华文教育质量,深入开展海外华文教育,加强特色新型智库建设,持续推进中华文化传播与文明交流互鉴。(孙虹)

2021年两岸科技创新融合发展研讨会在厦召开

本报讯 据海西晨报报道 11月9日,2021年两岸科技创新融合发展研讨会在厦门召开。此次研讨会由科技部海峡两岸科技交流中心和厦门市科技局共同主办、厦门科技交流中心等

承办,来自两岸的专家学者、高校科研院所、企业家、青年创业者百余人参加。为期3天的研讨会,将开展主题演讲、科技创新成果推介、科技创新青年说、智慧生活展、项目人才资本对接

等系列活动。
此次研讨会聚焦人工智能、智慧物联、智能制造等产业领域,邀请了多名两岸专家学者、青年企业家,与厦门企业、高校、院所分享交流、共话发展。(钟宝坤)

今年研讨会还增设了“科技创新成果推介”“智慧生活展”“项目人才资本对接”等系列活动,通过项目路演、应用场景展示等多种方式,促进两岸创新成果转移转化。(钟宝坤)

海外侨胞健康服务平台“惠侨通”在福州揭牌

本报讯 据中国侨网报道 由福建省侨联和福建省医务志愿者协会共同打造的海外侨胞健康服务平台“惠侨通”,11月10日在福州揭牌上线。
该平台旨在为海外侨胞提供个性化、便捷化、精准化的医疗健康服务。据了解,“惠侨通”健康服务平台提供智能健康、健康科普、线上活动、弘扬中医药文化等服务。平台实现智能化疾病问诊,侨胞提出健康疑问,由AI精准识别并分配相关领域医疗专家进行解答。(闫旭)

龙岩市首家“归侨侨眷法律援助工作站”成立

本报讯 据中国侨网报道 11月8日上午,龙岩市上杭县司法局与上杭县侨联共同举行“上杭县归侨侨眷法律援助工作站”揭牌仪式,标志着龙岩市侨联系统首家归侨侨眷法律援助工作站正式成立。
揭牌仪式上,援助律师代表从普法工作、法律咨询、归侨侨眷法律援助等方面对履职尽责、维护侨益作出表态。归侨侨眷代表对县侨联、县法律援助中心的真切关怀和辛勤付出表示感谢,同时阐述了归侨侨眷遇到的常见法律问题和对法律服务的迫切需求。
工作站将统筹协调全县归侨侨眷法律援助维权工作,开通侨联维权工作连接政府法律援助的直通车,拓宽侨联组织为侨界民众提供维权服务的渠道。龙岩市侨联相关负责人介绍说,作为龙岩市侨联系统率先成立的法律援助工作站,该站的成立是法律援助积极延伸工作触角、保障归侨侨眷人权的一次探索创新。



八闽侨声